

## EL BUEN EJEMPLO

El marqués de Lema estuvo ayer en Palacio y al salir definió con perfecta claridad su actitud política; es conservador disciplinado y acatará en todo momento las inspiraciones del señor conde de Bu-gallal.

La ejemplaridad que ayer señalábamos a la conducta del señor conde de Romanones nuestro ilustre jefe y que un bu-languero colega matutino no quiere reconocer, comienza a manifestarse con toda claridad.

Hay, naturalmente, muchos hombres políticos que no creen llegado aún el momento de "definirse", como hemos da-mado en decir; pero su conducta reservada en cierto punto de vista prudente, co-mienza ya a ser comentada y no con elogio por las gentes.

"El Imparcial", haciéndose eco de ese sentir casi unánime, pide a los hombres públicos que expliquen con toda claridad sus posiciones actuales y no falta al-gún colega que insinúe la censura supo-niendo que el silencio en las circuns-tancias actuales puede ser prueba de lo que el vulgo suele llamar coquería; un deseo de ver el rumbo que adopta la co-rriente para seguir el consejo de Queve-do, poniéndose delante de la corriente para, que al parecer la corriente les siga.

Ese estado de opinión, claramente ma-nifestado ahora y en parte, como es na-tural a consecuencia de la visita del se-ñor conde de Romanones a Palacio esta-ba latente; pero existía antes y la con-ducta del jefe del partido liberal, tan acertada, demuestra que, como siempre, el conde de Romanones ha sabido perci-bir ese estado de opinión y responder a él, como siempre, con absoluta y diáfa-na claridad.

Es interesante, además, que esas ma-nifestaciones se hagan porque hasta ahora no vemos que se manifiesten clara y defini-damente los partidos nuevos con que soñan algunos ilusos y cuyas manifestaciones externas impedía antes la Dictadura y no impide ahora el Gobierno.

La "vieja política", como fué moda decir porque repetían la frase los colaboradores del dictador y los que fingiéndose enemigos suyos le ayudaban en la tarea de dar por muertas a las organizaciones antiguas, tenía normas claras y definidas de ideas y de procedimientos que son difíciles, por no decir imposibles, de destruir, por completo y aquellas líneas generales, son las mismas que ahora parece seguir la política.

Ni los nuevos partidos ni los nuevos hom-bres surgen por ninguna parte, y mientras se deciden a comparecer ante el juicio de la opinión pública, sigue siendo indispen-sable oír la voz de los viejos.

No es, además, difícil manifestarse en los momentos actuales, como "El Impar-cial" dice hoy muy oportunamente, "existe una clara orientación" y existe, además, una necesidad imperiosa de que la política española se defina en grandes partidos, co-rrespondientes a las líneas generales de que antes hablábamos, y existe, por último, una máxima conveniencia para la Monarquía y para la patria: en que uno de esos partidos sea el que gobierne cuando, al volver a la normalidad, deje de actuar el Gobierno ac-tual.

## Política financiera

### Perturbación en la Bolsa de Tokio

TOKIO, 12. — Con motivo de la in-fluencia ejercida por diversos factores, especialmente la disminución de las re-servas de numerario extranjero y la ba-ja cotización del dinero en Londres, la Bolsa de valores ha suspendido la se-sión de la mañana. Las autoridades fi-nancieras afirman que la situación no es grave; pero el gobernador del Banco de Tokio se muestra pesimista.

En general, se cree que la situación bursátil no es sino la consecuencia de las condiciones económicas generales del Japón.

La sesión de Bolsa de la tarde ha sido igualmente suspendida.

Las grandes concentraciones industria-les. — Una gran estación subterránea

NUEVA YORK, 12. — Se anuncia en los círculos financieros la proximidad de una gran combinación financiera, por la cual quedarían fusionadas las Compañías de Gas y Electricidad, totalizando ambas un capital de 1.360 millones de dó-lares.

Se habla también de la próxima cons-trucción de una enorme estación subte-rránea terminal, verdaderamente gigan-tesca, pues ocupará una extensión de te-rreno de 35 acres. Será construida en el centro de Nueva York y permitirá la sa-lida de 150 trenes por hora, desde esta capital a Nueva Jersey.

## Hacia el final de la Conferencia Naval

### El acuerdo tripartito

LONDRES, 12. — El texto definitivo del acuerdo angloamericano no queda rá ultimado hasta dentro de algunas sema-nas. Sin embargo, se sabe que el acuerdo es completo en la distribución siguiente de toneladas: cruceros armados de cañones de ocho pulgadas: Inglaterra, 140.000 tonela-das; Estados Unidos, 180.000; Japón, 108 mil 400. Cruceros armados de cañones de seis pulgadas: Inglaterra, 192.000 tonela-das; Estados Unidos, 143.500; Japón, 100.450. Destruyores: Inglaterra y Esta-dos Unidos, 150.000 toneladas; Japón, 105.500. Submarinos: Inglaterra, Estados Unidos y Japón, 52.700 toneladas.

### Comentarios del primer lord del Almirantazgo

Londres, 12. — El primer lord del Almirantazgo, señor Alexander, hablando de los resultados de la Conferencia Naval, ha ma-nifestado que, en su opinión, el mayor valor del acuerdo actual es su efecto moral y la ayuda que viene a prestar al movimiento iniciado en favor de la paz y del desarme.

Agregó que también son dignas de ser tenidas en cuenta las ventajas de carácter económico que reportará, pues, por ejem-plo la Gran Bretaña solamente hasta el año 1930, economizará de sesenta a setenta mi-liones de libras esterlinas.

Aunque el señor Alexander lamentó la imposibilidad de haber llegado a la aboli-ción de los submarinos, subrayó la gran importancia que reviste la humanización de su empleo.

Además, la prolongación del tiempo de servicio activo de las diversas clases de navios constituye otra economía.

El primer lord del Almirantazgo terminó sus declaraciones diciendo que el acuerdo a que se ha llegado viene a cimentar la ami-stad entre Inglaterra y los Estados Unidos, que ha de producir satisfactorios efectos pa- ra la causa de la paz mundial.

### Los trabajos finales

LONDRES, 12. — Los peritos de la Con-ferencia Naval trabajan activamente con objeto de ultimar los textos que han de ser vir para la elaboración del proyecto de Tra-tado final.

Las últimas cuestiones de orden técnico que se encontraban en suspenso, entre ellas la sustitución de los navios, han quedado definitivamente resueltas esta tarde.

Por su parte, el Comité de redacción, creado esta mañana, ha comenzado ya a tra-bajar en la redacción del anteproyecto de tra-tado; pero la complejidad de las materias que abarca es tal, que se considera poco probable que pueda ser sometido el lunes a la Conferencia el texto, que además debe estar redactado en francés y en inglés.

En estas condiciones, se juzga verosímil que la Conferencia no celebre su sesión final el jueves, creyéndose que será aplazada ha-ta después de Pascuas, para que en ella ten-ga lugar la firma de los instrumentos dip-lomáticos establecidos en Londres.

La posición particular de Francia e Ita-lia, en lo que se refiere al acuerdo concer-tado, ha podido dejar creer que ambas po-tenencias no participarían en las "vacaciones" navales de 1931 a 1936, aceptadas por In-glaterra, Estados Unidos y Japón para los buques de alto bordo; pero no es así. Fran-cia e Italia, por el contrario, renunciarán a construir el tonelaje concedido en dicho pe-riodo para los "capital ships", en virtud del Tratado de Washington, o sea 105.000 toneladas.

Francia e Italia se reservan solamente, du-rante la duración del Tratado de Londres, las 70.000 toneladas no puestas todavía en astillero, como hicieron otras potencias.

## Robo audaz en Moscú

### Violentando una ventana se apoderan de más de 300.000 pesetas

VALENCIA, 12. — En Moncada, y en el domicilio del notario don Julió Amat, se ha cometido un robo escanda-los. Los ladrones penetraron en el do-micilio por la fachada que da a la calle del Doctor Pastor, valiéndose para ello de un soplete, con el cual eliminaron los hierros de una ventana.

También, mediante el soplete, logra-ron abrir la caja de caudales y se apode- raron de 500 pesetas en billetes y 300.000 en valores diversos.

Parece que cuando se levantó la cria-da de la casa aun estaban maniobrando los ladrones, los cuales, al advertir ruido, se dieron a la fuga.

En su precipitación, los ladrones de- jaron en la caja de caudales una carpeta que contenía valores por más de pesetas 500.000. También se llevaron los la-drones algunas alhajas de valor.

La Guardia civil practicó diligencias, que dieron por resultado la detención de José Casán, de veinticinco años, y Manuel Orts de veintidós.

Parece que el Manuel Orts, después de prestar declaración, ha sido puesto en libertad.

La Guardia civil y la Policía continúan practicando gestiones para descubrir a los autores de este robo.

## ECOS DE SOCIEDAD

En la residencia de los marqueses de Be-llamar, y con motivo de ser los días de la dueña de la casa, se celebró ayer una muy animada reunión, a la que concurren mu- chas personalidades de nuestra sociedad, así como gran número de escritores y artistas.

La marquesa de Bellamar, para obsequiar a las amistades que acudieron a felicitarla, organizó un programa de fiesta verdaderamente sugestivo. Primeramente, la señorita Josefina Mayor, excelente pianista de gran temperamento artístico, interpretó trozos mu- sicales de Granados, Turina, Falla y Albé- niz. Fue muy aplaudida, y hubo de repetir algunas de las composiciones. A continua-ción la señorita Mercedes Dalvi, acompa- ñada al piano por la señorita de Antuñano, cantó magistralmente canciones de los maes- tros Alonso, José María Franco, Granados, Turina y Moreno Torroba. A petición del concurso, que no cesaba de aplaudirla, can- tó de un modo primoroso, y haciendo gala de grandes facultades, el "Ay, ay, ay!", del malogrado Pérez Freire.

El gran poeta Marquina, alma noble, es- píritu puro, recitó a continuación trozos poéticos de su última obra, "El monje blanco". La voz del ilustre poeta y su ma- nera de decir arrebataron a los allí presen- tes, que ovacionaron al gran autor, honra de la escena española.

La marquesa de Bellamar, que obsequió con toda esplendidez a sus invitados, reci- bió muchas felicitaciones y regalos y vió su casa llena de cestas de flores.

\*\*\*

Ha regresado de Biarritz el conde de Real.

\*\*\*

Han marchado a Algeciras la marquesa de Hoyos y su hija Genoveva, donde reci- birán a los duques de Algeciras, de vuelta de su viaje a Egipto.

\*\*\*

El senador vitalicio señor conde del Valle de Luchil, está siendo muy felicitado por su designación, por unanimidad, para la vi- cepresidencia del Consejo de Administra- ción del Monte de Piedad.

Muy sinceramente felicitamos también al distinguido ex alcalde de Madrid.

## NOTICIAS LOCALES

### Un suceso misterioso.—Sobre la proce- dencia de un indulto.—Ciclista muerto por un automóvil

BARCELONA, 12. — Los médicos fo- renses han practicado la autopsia al cadá- ver de doña Josefa Punyet, muerta por haber tomado una dosis de sulfuro de boro en lugar de la de sulfato de boro, que el médico la había recetado.

Hoy ha declarado una hermana de la muerta y el farmacéutico que facilitó la medicina. Ha dicho éste que, por no tenerla en su casa en el momento en que fueron a buscarla, la pidió a un almacén-depósito y que la entregó sin contrastarla a la familia de la muerta.

Debido a las gestiones del abogado de- fensor de Domingo Masasachs, condenado por el atentado al general Primo de Rivera en Barcelona, el ministro de Justicia ha ordenado que sea remitida esta causa a la Audiencia que le condenó, para que deter- mine si procede concederle un indulto, o bien si puede entrar en la próxima amnis- tia.

—Comunican de Granollers que un au- tomóvil que salió de aquella población en- contró en la carretera a un ciclista, llamado Jaime Sierra, quien, deslumbrado por los focos del coche, vino a caer delante de éste, siendo arrollado y muerto por el "auto".

La escuadra inglesa zarpa de Barcelona BARCELONA, 12.—Ayer ha zarpaó la escuadra inglesa, que ha permanecido va- rios días en el puerto de Barcelona.

Cumplimiento al capitán general BARCELONA, 12.—Han cumplimen- tado al Infante don Carlos los ex ministros regionalistas señores Ventosa y Calvell y Bertrán y Musitu. También le ha visitado el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer, y el ex gobernador ci- vil de la provincia, señor Miláns del Bosch.

## Los petróleos

Un litigio sobre la importación de los soviéticos en España y Portugal

PARIS, 12. — El presidente del Tri- bunal de Comercio ha entendido en el asunto entre la representación comercial de la U. R. S. S. y dos grupos de acre- dores españoles, el Banco español Ar- mós y la Compañía de Petróleos Porto Pi, que habían solicitado el embargo so- bre los fondos depositados por la repre- sentación comercial soviética en dife- rentes Bancos parisienses para respon- der de incumplimiento de contrato para importación de petróleos en España y Portugal.

El presidente del Tribunal se ha nego- do a conceder a los Soviets el derecho a levantar el embargo sobre dichos depó- sitos.

## CONFLICTOS SOCIALES

### En la Constructora Naval

EL FERROL, 12. — Se agrava por momentos el conflicto planteado por el despido de obreros en la Constructora Naval.

Se ha recibido un telegrama de los comisionados en Madrid dando cuenta de que el ministro les ha dicho que na- da puede hacer en favor de los despidos por carecer de crédito.

En la reunión de la Delegación local del Consejo del Trabajo se acordó rogar al director de la Constructora Naval que en los despidos sucesivos se tenga en cuenta que los obreros de la ciudad no tienen otro medio de vida que el del tra- bajo en los astilleros.

El Ayuntamiento va a pedir al Go- bierno que amplíe a 80 millones anuales el crédito que figura en el presupuesto para las construcciones navales.

Se aplaza el paro anunciado para hoy EL FERROL, 12. — En el Ayunta- miento se celebró una asamblea magna para tratar del grave conflicto originado por el despido de obreros de los talleres de la Constructora Naval.

A esta asamblea asistieron todas las autoridades locales y extraordinario nú- mero de obreros.

El alcalde dió cuenta de un telegra- ma que acababa de recibir de la comision que se halla en Madrid gestionando la solución de este problema. En dicho des- pacho se dice que debido a esos gestio- nes, y con el apoyo del presidente del Consejo y del ministro de Economía, la Sociedad Española de Construcciones Navales había acordado suspender el despido de obreros anunciado para ma- ñana, sábado. Se da, por tanto, con esto tiempo para continuar las gestiones en busca de la solución.

Se nombró un Comité ejecutivo, cons- tituido por representaciones de diversas entidades sociales y Federaciones obre- ras.

Huelga de obreros textiles en Sabadell ARCELONA, 12. — Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de tejidos de Sabadell.

No han entrado al trabajo 380 obre- ros de los 586 que pertenecen a la fá- brica.

Un grupo de huelguistas agredió a Ma- ría Solá por negarse a abandonar el tra- bajo, y le causaron lesiones en la ca- beza.

Esta tarde han salido para Sabadell varios agentes de la Brigada Social, por si fueran necesarios sus servicios con mo- tivo de dicho con icto.

La huelga de los obreros del puerto de Sevilla

SEVILLA, 12. — Regresó de Madrid el gobernador civil, acompañado de su familia.

Manifestó a los periodistas que se ha- bía enterado de lo ocurrido en la reunión celebrada por los obreros del puerto, ma- nifestación que tuvo que disolver la au- toridad. Dijo que tal acto, si bien no tu- vo importancia, no volverá a reeptirse, porque no se muestra dispuesto a consen- tir actos semejantes. Agregó que había ordenado la clausura del Centro de los obreros del puerto.

Se encuentran en huelga la mayoría de los obreros del puerto.

Los obreros del puerto de Málaga MALAGA, 12. — En el puerto se pro- dujo entre los obreros que en él traba- jan gran efervescencia por haber sido al- teradas las condiciones del trabajo por el patrono don José Rodríguez.

En vista de esto, los obreros acorda- ron ir a la huelga. La intervención ami- tosa del gobernador y de otras personas afectas a ambas partes han tenido un resultado satisfactorio, pues el conflic- to quedó resuelto esta misma tarde, rein- tegrándose los obreros al trabajo.

## ESTADOS UNIDOS

### Expedición al Polo Antártico en busca de radio

NUEVA YORK, 12.—El almirante Byrd ha salido de Dunedin (Nueva Zelanda), pa- ra Wellington, acompañado de la mayoría de los miembros de la expedición polar an- tártica.

Se asegura que la expedición Byrd ha descubierto un yacimiento de mineral ri- quísimo en radio y que, con este motivo, se ha entablado ya una de las más grandes batallas entre los magnates de las finanzas para obtener el derecho de explotarlo.

El Gobierno defenderá el acuerdo naval WASHINGTON, 12. — Persona alle- gada al presidente Hoover dice que el pre- sidente ha declarado que la Administración está dispuesta a defender cualquier ataque que proyecte el Senado contra el Tratado naval de las tres potencias, que se firmará en Londres.

El presidente, por su parte, se propone defender la actuación de la delegación yan- qui en la Conferencia Naval.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Noche fatigosa en Burjasot el patriarca de las Indias

BURJASOT, 12.—A las doce en punto de la noche ha fallecido el patriarca de las Indias, don Francisco Muñoz Izquierdo.

El jueves a mediodía sufrió un ataque de parálisis cerebral, de tal naturaleza, que no volvió a recobrar el conocimiento.

Rodeaban al enfermo en el momento de su muerte su hermano, su sobrino y otros familiares.

Residía en Burjasot desde el mes de di- ciembre de 1928, en que vino a buscar al-ivio a su salud, muy quebrantada por una ateción urémica.

\*\*\*

Don Francisco Muñoz Izquierdo nació en Burjasot (Valencia) el 28 de abril de 1868.

Estudió en el Seminario Pontificio de Valencia, donde se doctoró en Sagrada Teo- logía y Derecho Canónico. Se ordenó sacer- dote en 1892, y fué profesor, y luego vi- cecorrector del Seminario donde había hecho sus estudios.

Desempeñó, entre otros importantes car- gos, las secretarías de Cámara y Gobierno de Urgel, en 1902; de Jaén, en 1907, y de Barcelona, de 1909 a 1916; canónigo de Jaén por oposición en 1908, arcipreste de la catedral de Barcelona en 1910, economo de la mitra barcelonesa desde 1914, y senador por la provincia eclesiástica de Zaragoza.

En 1916 fué consagrado obispo de Vich en la catedral de Barcelona, y regentó aque- lla diócesis, como sucesor del doctor To- rras y Bagés, hasta 1925. En estos años ha- bía sido condecorado con la gran cruz de Beneficencia y Su Santidad le había nom- brado prelado asistente a su solio y conde romano.

En 1925, al morir el obispo de Sión, doc- tor Cardona, fué segregado del Arzobispa- do de Toledo el título de patriarca de las Indias, que fué declarado autónomo. Para este cargo fué nombrado el doctor Muñoz Izquierdo, y el mismo día, para los de pro- capellán mayor y vicario general Castrense, para los que fué nombrado el obispo de Ba- dajoz, don Ramón Pérez Rodríguez con el título de obispo de Sión. Conservó el doc- tor Muñoz el de patriarca de las Indias, y se retiró a su tierra natal.

## AMERICA POR CABLE

### Rumores desmentidos

RIOJANEIRO, 12. — Toda la Pren- sa desmiente las noticias publicadas en el extranjero sobre la supuesta revoluc- ión en el Estado de Parahyba.

Explicando las causas a que han sido atribuidas dice que se trata solamente de una agitación política resultante de las divergencias nacidas en el seno del partido situacionista de Parahyba cuya jefatura en el interior ha sido abandonada por el diputado del Estado don José Pareira por divergir en la orientación del gobernador de Parahyba don Juan Pessoa. Dicha agitación se mantiene de- bido a los trabajos de selección de can- didatos para la Cámara y el Senado. — (Agencia Americana).

### Un prelado procesado

LA JAZ, 12. — El Gobierno ha de- cretado el procesamiento del ex obispo de Cochabamba don Julio Garret, por supuesta desaparición de fondos en los conventos cochabambinos. (Agencia Americana).

El Estado de Sitio del Paraguay ASUNCION, 12. — aL Cámara aprobó por indicación del partido Colorado que el ministro del Interior explique las causas que han obligado al Gobierno a prorrogar el estado de sitio. (Agencia Americana).

Se inaugura un trozo de ferrocarril SAN PAULO, 12. — Se ha inaugura- do el nuevo trozo del ferrocarril de San Paulo a Psuana, en un trayecto de 28 kilómetros. La importancia de este ca- mino la demuestra el que solo un puente metálico ha costado 1.200 contos de reis (cerca de un millón de pesetas).

En breve se completará el plano le unión por medio del ferrocarril del Bra- sil al Paraguay. (Agencia Americana).

## Los pueblos piden agua para el riego

VALLADOLID, 12. — Una comisión de vecinos de Villamediana (Palencia) visitó al director de la Confederación Hidrográfica del Duero, señor Fungairi- ño, para solicitar que se estudie una red de acequias derivadas del canal de Alfonso XIII y que se construyan ace- quias e naquel término, donde la zona re- gable será de 1.000 hectáreas.

También recibió el señor Fungairiño a una comisión de Villagarcía de Cam- pos, que fué a solicitar la prolongación del canal de Castilla desde Rioseco, por lo que se regarían 3.000 hectáreas de los términos de Rioseco, Villabragima, Tor- dehumos, Villagarcía de Campos y Ure- ña.

SIN DISTINGOS NI PERJUICIOS

# Hacia la formación de un gran partido liberal monárquico

**En casa del conde de Romanones. Sus amigos políticos invaden la casa**

Hemos de esperar un buen rato en los salones de la secretaria política del ilustre prohombre antes de que seamos recibidos. Muchas comisiones de distintos puntos de España invaden el palacio del conde para recibir instrucciones suyas.

El periodista, indiscreto, presta atención a las conversaciones que, naturalmente, giran en torno de la política, de las elecciones próximas y del partido que acudilla al conde de Romanones.

El señor Brocas atiende a unos y a otros dando abrazos y repartiéndole apretones de manos.

—Después de siete años, aquí como un solo hombre—exclama uno de los comisionados de Almería.

Escuchamos la voz del conde de Romanones que dice:

—Ahora estamos haciendo el recuento de las fuerzas monárquicas... Si, sí; la can didatura se hará en esa forma; pero hay que tener presente a las víctimas, a los que fueron perseguidos y acorralados.

—Nuestro partido—le contestan—es el único preparado, el que tiene vitalidad, disciplina y organización.

De pronto, Brocas, que nos coge de la mano y nos introduce en el salón, donde el conde de Romanones, con su amabilidad característica, nos recibe.

Se le nota el júbilo y la satisfacción. Sonríe, sonrío el conde como diciéndonos:

—Mire usted quiénes son mis amigos políticos; con qué fe y entusiasmo se preparan para intervenir en la vida pública. La realidad política.—La monarquía y los dos grandes partidos liberal y conservador.

—Se ve su satisfacción, señor conde—le decimos.

—Es cierto que estoy satisfecho, y muchísimo; porque crea usted que es consolador ver cómo vienen sin cesar los amigos políticos después de siete años de Dictadura; muchos de los cuales fueron perseguidos implacablemente. Hemos vuelto a la normalidad y me encuentro más fortalecido que nunca para intervenir en política, mucho más cuando veo la asistencia espiritual que me prestan mis amigos.

La experiencia y la realidad han demostrado de una manera que no deja lugar a dudas, la necesidad de los dos grandes partidos: el liberal y el conservador.

Ellos trajeron la restauración de la Monarquía con Alfonso XII. Entonces creyeron que duraría sólo unos días; y duró diez años, hasta que murió el gran rey. Después vino la Regencia con una mujer joven e inexperta políticamente y duró dieciséis años y luego los dos partidos siguieron prestando su valioso concurso a don Alfonso XIII. Son, pues, los dos partidos consustanciales con la vida del país.

El conde hace una breve pausa y continúa entusiasmado su discurso.

—Me parece un grave error—prosigue—la desmembración de los dos partidos. Únicamente en Francia se han desvertebrado y las consecuencias las estamos viendo: hombres de una extraordinaria clarividencia política que no pueden actuar en beneficio de los intereses del país.

**Los republicanos.—La oposición es necesaria**

Y estos dos grandes partidos necesitan oposición, una oposición capacitada y ponderada; para ello considero necesario a las fuerzas republicanas, que no deben estar divididas.

Recuérdese la época de aquel gran demócrata que se llamó Sagasta. Entonces los republicanos tenían en el Parlamento hombres de gran valor intelectual, de solvencia moral, de prestigio.

Pues aquellas grandes figuras, con su acuciamiento, con su constante expeler, híd de democracia, incorporando a la legislación fueron que Sagasta realizara una obra plena del Estado avances verdaderamente liberales.

**Los partidos necesitan programa, disciplina y organización**

Hablamos a continuación de los programas de Gobierno y el conde, vivamente, resueltamente, nos dice:

—Mi programa de Gobierno lo expondré ante mis amigos. ¿No lo exponen a los suyos los republicanos y los socialistas? pues yo lo expondré ante mis amigos, que ninguno desertó de su puesto a pesar de las persecuciones que sufrieron; persecuciones implacables, crueles, que duraron siete años.

Tenemos que incorporar a los principios fundamentales del partido liberal todos los avances modernos que han aceptado los partidos europeos. Un partido liberal que no esté a tono con la modernidad no va a ninguna parte.

Los partidos necesitan para poder serlo ampliamente, para servir a los intereses sagrados del país, tres cosas: programa, disciplina y organización. El programa que define, que sitúa y que orienta a los prosélitos; la disciplina que funde los espíritus y los capacita para que la actuación sea coherente y no descoyuntada; y la organización que forma el bloque poderoso, indestructible.

**La formación del gran partido liberal monárquico.—"Yo no seré un obstáculo ni aspiró a la jefatura"**

—¿Cómo ve usted la idea de la formación de un gran partido liberal monárquico?—le preguntamos.

—Admirable y necesaria, absolutamente

necesaria—nos replica el conde—. Yo no seré un obstáculo para la formación de ese gran partido; ni tampoco aspiró a la jefatura, ni siquiera a ocupar un puesto de lugarteniente: en ese partido que debe formarse, será el último soldado, porque ante todo los liberales, los que somos sincera y hondamente liberales, tenemos el deber ineludible de servir a la Libertad, a la Democracia y a la Monarquía.

Y ya que hablamos de ese gran partido liberal monárquico, que considero imprescindible formar, le diré a usted que su programa debe ser avanzado, y como dije antes, a tono con las corrientes modernas.

Conviene robustecer los dos grandes partidos, debilitarlos fraccionando los, nunca; porque hablemos claro, con ello se debilita la Monarquía.

A ese partido ¡cómo no! Irán mis amigos políticos, mi partido organizado en toda España; porque hasta en los más apartados rincones tenemos un Comité y una organización.

**Las elecciones deben ser rabiosamente sinceras.—Responsabilidades**

—¿Cree usted, conde, que iremos a las elecciones?

Don Alvaro no necesita la respuesta. Su actitud, su gesto, su voz son terminantes.

Su voz llena el amplio salón.

—A las elecciones debe ir el Gobierno pronto; ¿cuanto antes mejor. No se debe perder un instante porque la opinión pública las espera. Y las elecciones deben ser sinceras, rabiosamente sinceras para que el Parlamento se nutra con diputados que representen la voluntad popular; allí, en el Parlamento, exigiremos responsabilidades a la Dictadura. Termina su conversación el conde ratificándonos que él no será un obstáculo para la formación de ese partido liberal monárquico, bajo cuyos principios deben agruparse todos los liberales sin distinción ni perjuicio, sino con el alma y el corazón dispuestos a servir a la patria.

**Declaraciones del marqués de Alhucemas**

Al marqués de Alhucemas lo abrumaban las visitas políticas.

Unos momentos de espera y el jefe del partido liberal demócrata, amablemente, se dispone a escucharnos.

Quiere el marqués de Alhucemas que aplacemos un día la publicación de sus manifestaciones para ampliarlas documentadamente; pero el reportero se contenta por hoy con una afirmación de principios; con una definición clara y terminante del pensamiento político del señor García Prieto. Y gustoso accede a ello:

—Estoy firmemente resuelto a que se constituya ese gran partido liberal monárquico. A ello tienden todos mis esfuerzos y los trabajos que realizo actualmente; lo considero fundamental para la vida del país.

A toda costa—prosigue—hay que conseguirlo; y a ese partido irán todos mis amigos, correligionarios y organizadores.

Hay que unir a todos los liberales monárquicos en un solo grupo. Así conviene a los intereses de la patria.

—Y la jefatura quién la ocuparía? —La voluntad de todos los liberales sería la que decidiría. Por lo que a mí respecta he de decirle de la manera más clara sincera y terminante, que no aspiró a ella; no quiero jefaturas; sería, o mejor dicho, seré en ese partido un simple soldado en filas.

Lo interesante, lo fundamental es que se organice el partido, con una estructura

## La libertad de los amnistiados de Garraf

BARCELONA, 12. — Ayer el capitán general recibió un telegrama del ministro del Ejército en el que se pide estado en que se encuentra la aplicación del indulto a los sentenciados por la causa de Garraf.

El capitán general contestó con otro telegrama en el que dice que ordena telegraficamente la libertad de los sentenciados que no estén sujetos a otras causas, significando al propio tiempo que, concedido especialmente el indulto por Real decreto de 2 del actual, estimó que la orden de libertad no correspondía dictarla a la Capitanía general de Cataluña, sino al Consejo Supremo del Ejército, que es quien falló en definitiva el proceso.

BARCELONA, 12. — Anoche con motivo de un banquete organizado en honor de unos ex directivos del Barcelona F. C., se ha hecho una colecta a favor de los presos políticos catalanes, recaudándose 500 pesetas.

**Uno más en libertad**

Uno de los condenados por la causa de Garraf, el señor Badía, ha salido ayer del penal de Ocaña, y es esperado en Barcelona hoy por la noche.

\*\*\*

**Referencia oficiosa**

Anoche fueron puestos en libertad en Valencia dos de los condenados por la causa de Garraf que se hallaban en el Penal de San Miguel de los Reyes. Hoy emprenderán el viaje con dirección a Barcelona.

turación europea y con un contenido avanzado, moderno, con todos los radicalismos de los partidos actuales; por ejemplo: como los de Inglaterra, Bélgica y otras naciones. Creo honradamente que es el mejor modo de servir a la patria y a la monarquía.

**Un manifiesto.—Las Cortes y el Partido liberal**

El marqués de Alhucemas continúa diciéndonos con acento de segura convicción:

—¿Por qué no constituirlo, si en la conciencia de todos los liberales está la idea de hacerlo como cosa necesaria? Yo como le dije antes, estoy dispuesto a conseguirlo por todos los medios.

—Y la preparación para organizarlo. ¿Sería convocando una Asamblea a la que asistiera representaciones de toda España? le preguntamos.

—No sé; aún no tengo pensado en la forma—contesta—; aunque creo que debíamos preparar un manifiesto dirigido al país exponiendo los propósitos, los fines y el programa y después que elijan el jefe que quieran. La formación de ese gran partido sería una solución para muchos problemas y, y desde luego, tendría en las Cortes una mayoría.

Así termina el marqués de Alhucemas a quien agradecemos sus manifestaciones.

## Conferencia del duque de Spoleto

**En las heladas montañas del Karakoram**

Ayer tarde dió en el teatro Español el duque de Spoleto su anunciada conferencia acerca de la expedición italiana por él dirigida a la formidable cordillera del Karakoram.

Hizo la presentación del ilustre conferenciante el presidente de la Real Sociedad Geográfica, don Pio Suárez Inclán, quien en breves y oportunas frases puso de manifiesto como el duque de Spoleto, después de haber prestado señalados servicios a su patria durante la guerra como marino y como aviador, terminada la gran contienda dedicó su actividad a grandes viajes de exploración por las comarcas menos conocidas de América, y últimamente por las remotas y casi inaccesibles regiones montañosas del corazón del Asia.

A continuación, el joven duque dió lectura a su interesantísima disertación en italiano, acompañando el relato de múltiples y preciosas proyecciones, que permitieron a la concurrencia seguir paso a paso las sucesivas etapas de los expedicionarios y formarse idea de las tremendas dificultades que los exploradores tuvieron que vencer para atravesar glaciales formidables, escalar montañas gigantes, cruzar gargantas y desfiladeros entre bloques colosales de hielo. El conferenciante dió cuenta con claridad y método de los trabajos realizados por la expedición, y del objetivo de ésta, así como de los resultados obtenidos, reconociendo los principales glaciares de aquella remota región, especialmente el Baltoro, el Serpa Lago, el Shaksagam y el Punmah, determinando sus características y conexiones, reconociendo igualmente los pasos que dan acceso a las otras regiones asiáticas que al norte de Karakoram se extienden, precisando alturas y fijando las coordenadas geográficas de puntos interesantes, haciendo copiosas colecciones de rocas y fósiles para venir en conocimiento de la naturaleza geográfica de aquellos territorios, a más de efectuar numerosísimas observaciones magnéticas, gravimétricas y meteorológicas.

Anunció el conferenciante que los cuantiosos datos obtenidos constituyen abundante material de estudio que indudablemente ha de dar resultados útiles a la geografía descriptiva, a la geografía física y a la geodesia.

El conferenciante fué ovacionado por la brillante concurrencia que llenaba el teatro, y de la cual formaban parte Sus Majestades y Altezas con su séquito, el jefe del Gobierno con los ministros de Estado, Marina e Instrucción Pública, todo el Cuerpo diplomático y numerosa representación de la Sociedad Geográfica y Real Academia.

El acto terminó entregando el señor Suárez Inclán al insigne viajero el diploma de socio honorífico de la Sociedad Geográfica e imponiéndole la medalla correspondiente.

## DE POLITICA

**El jefe del Gobierno**

El presidente del Consejo, después de asistir a la conferencia que dió el duque de Spoleto en el teatro Español, a la que también concurren los Reyes y la Familia Real, recibió en su despacho del ministerio del Ejército la visita del señor Núñez, que le entregó un primoroso álbum con las vistas de Betanzos.

Más tarde despachó con el subsecretario de la Presidencia, y por último, le visitó el ministro de Justicia y Culto.

A continuación habló unos momentos con los periodistas, con los que comentó la impresión gratísima recibida en la Telefónica al inaugurar el servicio con Chile.

Finalmente, confirmó que la Familia Real saldrá para Sevilla la noche del lunes, en tren especial, y contestando a preguntas de un periodista añadió que si después del Consejo del martes hubiese algún asunto importante que tuviera que ser sometido a la firma de Su Majestad, él, de todas suertes, se propone ir un par de veces a Sevilla durante la estancia de Sus Majestades en aquella capital; pero solamente para estar un día en cada viaje, pues aunque desearía permanec

cer más tiempo, tiene mucho trabajo en Madrid.

**La liquidación del Consejo del Motor**

El subsecretario de la Presidencia dió anoche a los periodistas que ayer se había reunido por primera vez la Comisión liquidadora del Consejo del Motor, que se ha hecho cargo ya de la documentación, libros y expedientes. En días sucesivos continuará reuniéndose dicha Comisión hasta llegar a la liquidación.

\*\*\*

Enterados los periodistas de que ayer celebraba su fiesta onomástica la madre del presidente del Consejo, doña Dolores Fusté, rogaron al jefe del Gobierno que transmitiera a su señora madre un saludo respetuoso en nombre de los periodistas, y el presidente agradeció mucho tal atención de los representantes de la Prensa.

## LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 12

Interior 4 por 100. F. ....	00,00
id. id. id. y 4 .....	72,25
Exterior 4 por 100. F. ....	0,00
id. id. id. E. ....	00,00
Amortizable por 100. E. ....	00,00
J. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	100,75
id. id. id. (con impuesto) F. ....	87,60
Deuda ferroviaria: A. ....	100,50
id. id. B. ....	100,50
id. id. C. ....	100,50
Bonos del Tesoro: A. ....	600,00
Ayuntamiento Madrid 1868 .....	98,75
id. id. Interior 1899 .....	00,00
id. id. id. 1909 .....	00,00
id. id. D. y Obras .....	92,50
id. id. Ensanche .....	00,00
id. id. id. 1915 .....	00,00
Villa de Madrid 1914 .....	00,00
id. id. 1918 .....	88,50
Cédulas Banco Hipot. 4 por 100. ....	92,15
id. id. id. 5 por 100. ....	97,90
id. id. id. 6 por 100. ....	108,95
Acciones Banco de España .....	579,00
Hipotecario .....	600,00
E. de Crédito .....	455,00
Hisp. Americano .....	600,00
Nuevas Río de la Plata .....	215,00
Tabacos .....	227,00
Fénix .....	600,00
Ferrocarriles Andaluces .....	00,00
M. Z. A. ....	553,00
Metro .....	178,00
Ferrocarril Norte de España .....	582,00
Azucareras preferentes .....	000,00
id. ordinarias .....	70,75
Pedarrayo .....	009,00
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos .....	51,57
id. Suizos .....	165,20
id. Belgas .....	111,80
Liras .....	42,00
Dólares .....	58,97
id. Cable .....	0,00
Marcos oro .....	1,91

## CASAREAL

Respondiendo al ofrecimiento que hizo al ilustre periodista de Vigo, señor Fernández Mato, S. M. el Rey se ha dignado contribuir con 2.000 pesetas a la suscripción abierta para socorrer a las familias de los naufragos de Bouzas.

S. A. el Infante don Jaime tomó esta mañana, a las doce, según estaba anunciado, posesión de la presidencia del patronato de Sordomudos.

Estuvieron en Palacio a cumplimentar a S. M. el Rey, no pudiendo hacerlo por hallarse ausente, el conde de Valle Suchil y el conde de Esteban Collantes.

Cumplimentaron a S. A. el Príncipe de Asturias el conde de Biandrina, don Tomás Caro, don Manuel González Simancas, don Fernando Alvarez, duque viudo de Bailén, conde del Asalto e hijo, general Molius, duque de Amalfi y vizconde de Fefiñanes.

El Infante don Fernando asistió, representando a S. M., a los funerales por el alma de S. M. la Reina de Suecia, en la capilla de la embajada de Alemania, le acompañaban el duque de Miranda, conde de Maceda, marqués de Bendaña y el ministro de Estado en representación del Gobierno.

Esta mañana llegó a Madrid el marqués de Carisbrooke, hermano de S. M. la Reina Victoria. En la estación le esperaban la marquesa y el Infante don Jaime.

Esta mañana, en la Cámara real, los generales y una representación de los oficiales mayores y menores del Cuerpo de Alabarderos entregaron a Su Majestad, coronel del Real Cuerpo, una insignia del mando del mismo, consistente en una miniatura de bastón, para ser prendido en el peti o cascaca, sobre el pecho, a modo de alfiler.

La insignia, ofrecida a Su Majestad por todo el Real Cuerpo en pleno, es una artística joya, ornada de brillantes, sobre cuya empuñadura va la corona real, en oro, de cuyo metal es también el broche para sujetarle.

Va encerrado en un precioso estuche, en cuya tapa figura una placa de oro con la dedicatoria.

Otro bastón igual, sin la corona, y en igual estuche, con placa de plata, se le entregó al Presidente del Consejo, general Berenguer, último comandante general de reales guardias.

## GACETILLAS TEATRALES

**ESPAÑOL.**—Últimos días de la temporada.—Accediendo esta Empresa a la demanda de la casi totalidad de los abonados, ha dispuesto que la función correspondiente al día cuarenta y último miércoles de moda, que estaba anunciada para el lunes, se celebre mañana, domingo, por la noche.

Por la tarde: El ladrón. El lunes, dos funciones populares: tarde, El ladrón; noche, beneficio de Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, Mancha que limpia, para despedida de la Compañía.

**INFANTA ISABEL.**—Todas las tardes la condesa está triste...; la mejor obra de Arniches, y por las noches, La negra, creación de Pepe Isbert.

**ROMEA.**—Última semana popular.—A precios populares hasta el martes, en Rómea, la graciosa bufonada ¡Por sí las moscas! Muy pronto, estreno de ¡Colibril, de Campúa, Vela y el maestro Rosillo.

## DE MUSICA

**Orquesta Sinfónica de Madrid**

El sexto y último concierto de abono se celebrará el próximo martes, 15, a las seis tarde, en la Zarzuela, bajo la dirección del maestro Arbós, y con el concurso de la genial soprano Laura Nieto, que interpretará "Canciones playeras", de Oscar Esplá, y el eminente pianista español Luis Gálvez.

**Palacio de la Música**

Mañana, domingo, a las once y media, y con un extraordinario y escogido programa, se celebrará el sexto concierto matinal de órgano organizado por el ilustre maestro Lassalle; actuarán en él los eminentes artistas señorita Gillinska (solista), el maestro J. Errandonea (al órgano) y el maestro Franco (al piano).

**Los Coros del Palacio de la Música**

Después de la alentadora acogida que este grupo de magníficos cantores ha tenido por parte del público y de la crítica madrileña, se ha constituido legalmente en una Sociedad coral de 60 voces, bajo la presidencia y dirección del maestro Lassalle.

## Unión Eléctrica Madrileña

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 29 del mes de abril, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Avenida del Conde de Peñalver, número 25, bajo el siguiente orden del día:

Primero.—Memoria, Balance y cuenta de Ganancias y Pérdidas correspondientes al ejercicio de 1929 y su aprobación, si procede.

Segundo.—Distribución de beneficios.

Tercero.—Reorganización del Consejo.

Se recuerda a los señores accionistas lo prescrito en los artículos 16, 17 y 43 de los Estatutos.

Madrid, 10 de abril de 1930.—Valentín Ruiz Senén, consejero y director gerente.

## Espectáculos para mañana

**FRONTON JAI-ALAI.**—A las cuatro, primero, a remonte; Irigoyen e Irujo contra Ucin y Zabaleta, segundo, a pala; Chiquito de Gallarta y Perea contra Araquistáin y Begoñi III, tercero a pala; Gallarta III y Abásolo contra Azurmendi I. y Jáuregui.

**ESPAÑOL.**—(Compañía Guerrero Díaz de Mendoza).—A las 6,30, El ladrón; a las 10,30 (último miércoles de moda), En Flandes se ha puesto el sol.

**LARA.**—(Últimos días de actuación).—A las 6,45 y 10,30, Manos de plata (éxito inmenso).

**INFANTA ISABEL.**—A las 6,30, La condesa está triste; a las 10,30, La negra (creación de Isbert).

**ESLAVA.**—A las 5, Las cariñosas (popular); a las 6,45 y 10,45, El ceñidor de Diana (creaciones de Celia Gámez).

**COMICO.**—(Loreto Chicote).—Despedida de la Compañía.—A las 6,30 y 10,30, ¡13!... ¡Legato, legato! La real gana, y fin de fiesta por Amalia Molina.

**FUENCARRAL.**—(Despedida de la Compañía de Anita Adamuz, y último día de la Niña de los Peines).—4,15, 6,45 y 10,30, El alma de la copla (últimas representaciones).

**ROMEA.**—A las 6,30 y 10,30, ¡Por sí las moscas!

**PARA EL LUNES**

**FRONTON JAI-ALAI.** A las cuatro, primero, a remonte; Zubeldia y Amorebieta I. contra Azurmendi II. y Pérez, segundo, a pala; Ochotorea y Errezabal contra Salsamendi y Vega.

**ESPAÑOL.**—(Compañía Guerrero Díaz de Mendoza).—A las 6,30, El ladrón; a las 10,30 (beneficio de Fernando Díaz de Mendoza-Guerrero), Mancha que limpia.

**LARA.**—Penúltimo día de actuación.—A las 6,45 y 10,30, Manos de plata (éxito).

**INFANTA ISABEL.**—A las 6,30, La condesa está triste; a las 10,30, La negra (creación de Isbert).

**ESLAVA.**—A las 6,45 y 10,45, El ceñidor de Diana (creaciones de Celia Gámez).

**ROMEA.**—A las 6,30 y 10,30, ¡Por sí las moscas!

**ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA**

**CRONICA DE SUCESOS**

**Incendio en una fábrica de papel**  
Ayer tarde se declaró un incendio en una fábrica de papel del paseo de las Acacias, 45. Avisada la Dirección de Bomberos, inmediatamente acudió el Parque de la Dirección y el tercero, con personal y material a las órdenes del jefe don Luis Rodríguez. El incendio se había iniciado en un pabellón de madera destinado a almacenar papel viejo que había allí en gran cantidad. Aunque dicho pabellón se encuentra aislado del edificio principal de la fábrica, había el temor de que las llamas se propagaran a algún otro sitio.

Los bomberos lograron aislar el fuego, que destruyó completamente el pabellón con las existencias que en él había.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias; pero las pérdidas son de bastante consideración.

**Lesionados por automóvil**  
En la calle de Preciados, el automóvil número 27.078, conducido por su propietario, Pedro Rey Bermejo, arrolló a Felipe Muro Cordero, de cuarenta y cinco años, que habita en Andrés Mellado, 30, el cual sufre lesiones de pronóstico reservado.

Al atravesar ayer tarde la Avenida de Eduardo Dato, Ricardo Iglesias Castillo de catorce años, habitante en la calle de Martín de los Heros, número 9, fué atropellado por el automóvil 21.512, de la matrícula de Madrid, que guiaba Antonio Bolaños. Resultó Ricardo con lesiones graves, que hicieron necesario su ingreso en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro.

Cuando atravesaba ayer mañana la calle de Torrijos el niño de diez años Manuel Sánchez Cortes, habitante en la casa número 20 de la mencionada calle, fué atropellado por la camioneta 36.622, que conducía Ricardo Fernández Lacalle. Resultó el niño con lesiones de carácter grave.

En la Casa de Socorro de Buenavista fué asistido de lesiones de pronóstico reservado don Ignacio Pardo, de cincuenta años, que habita en Gravina, 21, y que se causó al chocar, en la calle de Génova, el automóvil de su propiedad, número 32.192, con una farola del alumbrado, a consecuencia del encontronazo que le dió un tranvía.

**Detención de dos descuidados**  
Los agentes de la división de Ferrocarriles señores Magurán, Fernández Gómez y Guzmán detuvieron en la calle del Peñón, a los descuidados Arturo Alvarez Aguado y Manuel Aragón Blanco, que acababan de vender en la casa número 23 de la mencionada calle, domicilio de Josefa Manzaneque, un paquete que habían sustraído de un coche en el barrio de Vallehermoso y que contenía gran cantidad de tabaco y efectos de perfumería y bisutería. Los detenidos y Josefa fueron puestos a disposición del Juzgado.

**Suicidio de un propietario**  
En su domicilio, calle de Modesto Lafuente, 1, se dió ayer un tiro en la cabeza don Francisco Fernández Cabrera, de cuarenta y seis años, propietario. Era dueño de la casa donde vivía.

En grave estado fué llevado a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí y desde allí al Equipo Quirúrgico del Centro, donde falleció.

Según su familia, ha puesto fin a su vida debido a contrariedades económicas.

**TRIBUNALES**

La Audiencia de Madrid ha dictado resolución confirmando un auto de procesamiento dictado por el Juzgado de instrucción del Centro, que declaró procesado a Ramón López García, en querrela seguida contra el mismo por coacción. El señor López había interpuesto apelación contra el auto referido.

El procesado, consocio del querellante, señor Gallego, en la explotación de una céntrica cervecería, no encontró manera mejor para terminar las relaciones sociales, que llamar a un policía y ordenar la detención de aquél, pretextando que era un criado despedido y que no quería abandonar el servicio.

Denunciando al querellante, señor Gallego, el letrado Costa Maritrena.

**La vida en provincias**

**Un lobo de cuarenta y ocho kilos**  
BILBAO, 12. — Comunican de Valmieda que en el sitio denominado La Coliza, varios jóvenes de aquel término municipal dieron caza a un enorme lobo, que ha pesado cuarenta y ocho kilos.

**Conclusiones aprobadas por los olivareños**  
UBEDA, 12. — Se celebró la reunión de olivareños, que estuvo muy concurrida. En ella se trataron problemas interesantes relacionados con la crisis del aceite. Se pronunciaron varios discursos y se llevaron las conclusiones, que serán su vez las mande al Gobierno.

Entre las conclusiones figura la referente al precio mínimo del aceite para las arbores, que será de 20 pesetas por arroba; otra, que se prohíba la imitación del aceite extranjero de semiorujo; libertad de exportación libre de gravámenes y gestionar con otras naciones un intercambio del aceite con otros productos.

En la reunión reinó el pesimismo ante la gravedad que ha adquirido este problema.

La comisión que ha de visitar al Congreso Pedagógico  
SEVILLA, 12. — En la sala de Congresos de la plaza de España se celebró ayer la inauguración del Congreso Pedagógico y del curso de perfeccionamiento del Magisterio nacional. Primeramente se celebró por la Asociación Nacional del Magisterio, la sesión preparatoria del curso, presidida por el señor Xandril, y después fué inaugurado el Congreso. Concurrieron numerosos representantes de Madrid y provincias.

El presidente de la Asociación local del Magisterio pronunció un discurso para agradecer la cooperación que han prestado al Congreso don Rufino Blanco, el señor Gascón y Marín y otras personalidades. Habló después el señor Xandril, el cual hizo historia de la Asociación nacional del Magisterio. Después pronunció un largo discurso el señor Gascón y Marín acerca de la misión del maestro. El rector de la Universidad pronunció frases encomiásticas de la labor del maestro, y declaró abierto oficialmente el Congreso en nombre del ministro del ramo.

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

**Fútbol.—Se reúne la Federación Centro**  
Ayer, bajo la presidencia del doctor Oller, celebró su acostumbrada reunión semanal el organismo federativo madrileño. Se trató en primer lugar la situación por que atraviesa el Atlético, debido, entre otras causas a carecer de terreno de juego propio y como según noticias llegadas hasta la presidencia de la Federación, esto podría ser causa de disolverse el Club, la Regional, velando por los intereses que debe defender, acordó designar una comisión para que ponga pronto remedio al caso.

La Secretaria dió cuenta de una protesta del jugador José María Cabo contra el castigo que le ha sido impuesto por su Club. Se acordó quedar enterada con sentimiento de la noticia de la desgracia acaecida a don Pedro Parajes, quien pasa por el doloroso trance de haber perdido a su padre. Se dispuso continuar las gestiones para celebrar el día 15 un partido benéfico, cuyos fondos se destinan a engrosar los del Montepío de jugadores.

**Boxeo.—Moreno está restablecido**  
BUENOS AIRES.—El boxeador español Moreno se halla completamente restablecido de la conmoción sufrida en su combate con el italiano Franceschini. La Comisión de Boxeo ha comprobado las alegaciones de Moreno, y en su vista ha descalificado al italiano por un año, anulándole la victoria conseguida sobre Moreno, por estimar lo sucedido en condiciones ilegales.

**Se investigan los triunfos de Carnera**  
CHICAGO.—La Comisión de Boxeo nombrada para investigar los triunfos del gigante itakano Primo Carnera, continúa sus trabajos con la mayor actividad. Hasta ahora ha recibido los informes de varios Estados, sobre cuyos contenidos se guarda gran reserva.

**Boxeo.—Cardoso vence a Crespo**  
RIOJANEIRO, 12. — El brasileño Baltasar Cardoso venció por puntos al portugués Crespo. (Agencia Americana).

**El español Mur vencido**  
BUENOS AIRES, 12. — El púgil italiano Bilanzoni venció por puntos al español Santos Mur. (Agencia Americana).

**El italiano Franceschini, descalificado**  
BUENOS AIRES, 12. — La Comisión Municipal de Boxeo anuló el match celebrado entre el español Moreno y el italiano Franceschini, descalificándole a éste por un año.

Los críticos deportivos califican la resolución antirreglamentaria y de verdadera aberración deportiva. (Agencia Americana).

**Match aplazado**  
BUENOS AIRES, 12. — El anunciado encuentro entre Vicentini y Suárez ha sido aplazado hasta el 19 del actual, a consecuencia de la lesión que padece Suárez en una mano. (Agencia Americana).

**Remo**  
BUENOS AIRES, 12. — Habiendo decidido el "Club Cannottieri Italiani" de esta capital enviar a Henley un equipo de ocho remadores, la Asociación Argentina de Remo ha aceptado que le represente en dicho certamen.

El equipo embarcará el día 6 del próximo mayo. (Agencia Americana).

**Un campeonato mundial**  
RIOJANEIRO, 12. — La Confederación Brasileña de Deportes ha iniciado los preparativos para un campeonato mundial, resolviendo que las asociaciones cariocas y las de San Paulo organicen equipos paulistas que actuarán unidos con los cariocas. (Agencia Americana).

**Tennis.—Alonso en el Brasil**  
RIO DE JANEIRO.—Alonso, el famoso jugador español de tennis, ha inscrito su nombre como socio en las listas del Club Fluminense. Este y el campeón brasileño señor Pernambuco, han sido invitados al campeonato que se celebrará en Río de la Plata.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pisarro, 14

Teléfono 54-912

**De la inauguración del Palacio de la Prensa**

**El banquete de gala tuvo gran brillantez**  
En el salón de fiestas del Palacio de la Prensa, muy bien servido por cierto, se celebró anoche el banquete de gala en honor de los periodistas hispanoamericanos, europeos y españoles llegados a Madrid con motivo de la inauguración del Palacio de la Prensa.

El acto estuvo presidido por el presidente de la Asociación, don José Francos Rodríguez, que tenía a su derecha al ministro de Justicia y al embajador de Portugal, y a su izquierda al ministro de la Gobernación y al secretario general del ministerio de Estado, señor Palacios, que iba en representación del ministro de Estado.

Alrededor de la mesa central se sentaron los representantes diplomáticos de los diversos países hispanoamericanos, el director general de la Guardia civil, el capitán general de la región, el gobernador militar de Madrid, el director general de Seguridad, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y demás autoridades civiles y militares. También asistieron los directores de diversos periódicos y representaciones de la Prensa de provincias y madrileña.

A los postres, el señor Caamaño pronunció algunas frases muy bien dichas de ofrecimiento del banquete y a continuación pronunció elocuente discurso don Agustín Nieto Caballero, representante de Colombia, representando a los periodistas hispanoamericanos, que hizo un canto a España, siendo en todos los momentos muy aplaudido.

El representante de la Prensa de Méjico, don José Elguero, leyó unas cuartillas en las que con gran acierto plantea el problema del hispanoamericanismo y propugna por la intensificación de la cultura española y concluye con estas palabras, tan aplaudidas, como lo anterior:

"A los periodistas más que a nadie nos toca intentar la patriótica empresa a que me refiero; a los periodistas de aquí y a los de allá; a todos los que estamos interesados en el hispanoamericanismo en su aspecto de fuerza nacionalista; a todos los que pensamos y sentimos en español".

Otros oradores elocuentes de la fiesta de anoche fueron el señor Sangroniz, en nombre de la Unión Iberoamericana; el señor Marquina, que pidió la libertad de Prensa, el señor García Sánchez, que pronunció una "charla" como suya; el cónsul de Chile, señor Silva, que leyó unas bellas poesías.

**Discurso del ministro de Justicia**  
Por último, el ministro de Justicia y Culto, señor Estrada, pronunció el discurso-resumen.

Dijo que después de escuchar a un soberano, el soberano de la charla, poco puede decir el ministro de otro Soberano, el Rey. Pero quiere rendir en nombre del Gobierno el honor debido y la justa alabanza a los periodistas americanos. La Prensa tiene sus soldados, que los compara a los de Dios, que van en busca de luz y de la libertad. En sus trabajos por encima de las pasiones, siempre se demuestra que el derecho triunfa sobre el principio de la autoridad. Así como el corazón humano es la viscera esencial del organismo, así es la Prensa, que recoge las palpitations del vivir y da nociones exactas de la vida del mundo.

Dedica un caluroso elogio a don José Francos Rodríguez. También dedica un recuerdo a los señores marqués de Luca de Tena y Miguel Moya. Recoge la indicación de devolver a la Prensa su libertad, y dice que hay que tener en cuenta que no hay noche sin crepúsculo para volver al día, y en el crepúsculo se está en los actuales momentos, con ánimo de que llegue el amanecer.

Recuerda la visita que hizo a España Belisario Roldán, enviado intelectual de la Argentina, que trajo al Ateneo un mensaje de amor y de elocuencia.

Ensaíza la figura de San Martín. Habla de la Exposición de Sevilla, donde el gran espíritu artístico de Aníbal González supo hacer filigranas y levantar suntuosos palacios para aquel certamen, dejando plasmado el gran espíritu español actual. Dice que el espíritu práctico de Hispanoamérica está en la Ciudad Universitaria, en la que se han de reunir jóvenes de las pujantes Repúblicas con los españoles, recogiendo una alusión que se ha hecho a través de uno de los discursos. Termina con un viva a las Repúblicas hispanoamericanas, y da un viva al Rey.

Después de la comida hubo una animada charla, que se prolongó hasta la madrugada. Durante la comida dió un selecto concierto la Orquesta Ibérica, dirigida por el señor Lago, que fué constantemente aplaudida.

**Inauguración del servicio telefónico entre España y Chile**

A las cinco y cuarto llegó al edificio de la Telefónica el Rey para inaugurar el servicio telefónico entre España y Chile. Le acompañaba el duque de Miranda. En la puerta principal fué recibido por el jefe del Gobierno, ministro de Estado, directores generales de Seguridad y Comunicaciones, gobernador civil y alcalde, el director de la Compañía, marqués de Urquijo; el director técnico, M. Proctor; el señor Ruiz Senén y otras personalidades.

El Monarca subió hasta la planta 13, donde se había colocado un estrado y en la mesa siete aparatos telefónicos. El salón estaba adornado con pabellones de banderas de las Repúblicas hispanoamericanas y el retrato de cada jefe de Estado. Perpendicular a la mesa presidencial se habían colocado otras con un centenar de auriculares para los invitados.

Ocupó la presidencia el Monarca, y monseñor Proctor pidió la comunicación con el Palacio de la Moneda de Chile, residencia del jefe del Estado. Establecida rápidamente y al aparato el Presidente de la Repúbli-

ca chilena, el Rey pronunció las siguientes palabras:

"Señor Presidente: Esta inauguración telefónica de hoy, al aumentar las ya establecidas entre España y América, me permiten expresar al pueblo chileno y a V. E. los sentimientos cordialísimos de España y misos hacia tan destacada nación hispanoamericana".

La contestación del Presidente de la República de Chile fué la siguiente:

"La voz de Vuestra Majestad, que llega hasta aquí a través de los mares y de los continentes para hablarnos de la cordialidad de sentimientos que existen entre nuestros países, constituye una prueba impresionante del progreso alcanzado por la ciencia y por la cultura humanas.

Vuestra Majestad puede confiar plenamente en el sincero y leal afecto que el Gobierno y el pueblo chileno guardan para España y para Vuestra Majestad".

Entre el Presidente del Consejo de ministros de España y el ministro del Interior chileno se cambiaron palabras de salutación en el mismo sentido de cordialidad y de con fraternidad.

A continuación se cambiaron discursos entre el ministro de Estado y nuestro embajador en Chile, entre el director general de Comunicaciones y el director general de Servicios Eléctricos de Chile, entre el presidente de la Compañía Nacional Telefónica y el presidente de la de Chile.

Terminados éstos, M. Proctor, en nombre del Monarca, anunció que quedaba abierto el servicio telefónico con Chile, a las seis de la tarde, hora española; a la una, hora chilena.

A continuación M. Proctor anunció al Monarca que el vapor "Olimpie" pedía hablar con don Alfonso. El diálogo entre el Monarca y el capitán del vapor, en inglés, fué muy cordial. El Monarca puso fin al diálogo deseando al capitán del "Olimpie" buena navegación.

Después el señor Francos Rodríguez, al habla con las Asociaciones de la Prensa de todas las provincias de España, por el procedimiento de reunir las todas en un solo circuito, les dirigió un efusivo saludo, al que contestaron sucesivamente las provincias, comenzando por Valencia.

Para terminar, los periodistas americanos que asistían al acto conferenciaron con las Asociaciones de la Prensa de sus respectivos países, y lo mismo hicieron nuestros compañeros de provincias.

El Monarca abandonó la Telefónica a las seis y media.

\*\*\*

Programa para mañana, domingo:  
A las once de la mañana.—Inauguración del busto a Figaro en el Paseo del Prado.  
A las doce.—Visita y lunch en el Banco Hispano Americano.

A las tres y media de la tarde.—Corrida de toros.

A las seis y media.—Recepción de los periodistas americanos y representaciones de provincias en el Palacio del Círculo de Bellas Artes.

**Visita a los terrenos de la Ciudad Universitaria.—Su Majestad el Rey acude a la Moncloa y acompaña a los periodistas hispanoamericanos.—Un almuerzo en el pabellón del Amo**

A las diez y media de la mañana salieron del Palacio de la Prensa varios a tocar conduciendo a los periodistas hispanoamericanos y españoles para realizar la visita a las obras de la Ciudad Universitaria.

La excursión resultó magnífica acudiendo a la Moncloa Su Majestad el Rey y las autoridades.

El Soberano se dignó acompañar a los periodistas a la visita y con el mayor entusiasmo les dió explicaciones de los proyectos de la Ciudad Universitaria. La Junta de Patronato atentísima con los periodistas les mostró los planos, contemplando también los invitados a la visita las maquetas de los futuros edificios.

Los periodistas hispanoamericanos quedaron gratamente impresionados de la grandiosidad de la obra.

Los periodistas fueron obsequiados con un almuerzo en la fundación del Amo siendo presidido el banquete por Su Majestad el Rey.

**AYUNTAMIENTO**

El delegado del tráfico, marqués de Fontalba, enseñó a los periodistas, el modelo de las placas, que se van a instalar en las inmediaciones de los grupos escolares, avisando a los conductores de vehículos, el peligro de la circulación por estos lugares.

**Proposiciones**

El concejal don Fulgencio de Miguel, ha presentado al Ayuntamiento dos proposiciones, relacionadas con el grupo escolar "Jaime Vera", y en las que pide:

Que se instalen bocas de riego en su campo de recreo.

Que se planten árboles de sombra.

Que se planten macizos y que en las paredes y tapias se distribuyan plantas trepadoras.

Que se doten de persianas los grandes ventanales que dan al Mediodía.

Que se instale una campana para las llamadas a clase.

Que se construyan mamparas y puertas para separar las secciones de párvulos.

Que se abra una información para saber en qué condiciones se hizo la cesión de una parte del solar por el Ayuntamiento a Instrucción Pública, para saber si se conserva o no la propiedad municipal.

**NOTICIAS DE AVIACION**

**Se niega oficialmente el vuelo Sevilla-Cuba**

En la Jefatura Superior de Aeronáutica ayer fué rectificada la noticia de que van a hacerse grandes vuelos. Por lo tanto, el vuelo en circuito cerrado que van a realizar ahora el teniente Haya y el comandante Barberán no es preparatorio de un gran vuelo de Sevilla a Cuba. Este vuelo quedará reducido a intentar superar la marcha de duración y distancia en circuito cerrado con 500 kilos de carga. Las marcas anteriores están en poder de los franceses. La duración en veintitrés horas y veintidós minutos nueve segundos, y la distancia en 4.250 kilómetros.

El circuito acotado y reconocido oficialmente es el de Sevilla-Almodóvar del Río-Osuna-Sevilla, y significa 250 kilómetros 123 metros.

El aparato llevará de carga útil 500 kilogramos, sin agotar su capacidad de carga, y podrá estar en vuelo veintiocho horas, con una velocidad que le permita hacer 5.040 kilómetros.

**El vuelo Sevilla-Buenos Aires en el "Conde Zeppelin"**

SEVILLA, 12. — Han llegado los soldados del Parque de Guadalajara que habrán de intervenir en las operaciones de amarre del zeppelin a su llegada a Sevilla.

El comandante Maldonado, que llegó ayer a Sevilla, ha examinado el campo del aeropuerto para escoger terreno apropiado al amarre del zeppelin.

Hace tiempo que se hallan suspendidos los trabajos de construcción de un cobertizo para dirigibles, que se montaba en dicho campo con destino a la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

**Llegada de una avioneta**

SEVILLA, 12. — En el aeródromo de Getafe aterrizó ayer, a las cinco de la tarde, una avioneta pilotada por el aviador Ernesto Van Vloten.

La avioneta que procedía de Berlín, permanecerá en Madrid dos días para hacer experiencias ante las autoridades aeronáuticas y los pilotos civiles y militares y luego marchará a Sevilla, donde aguardará la llegada del dirigible "Graff Zeppelin". En la capital andaluza se concentrarán pues, el mayor dirigible alemán y la más pequeña avioneta.

El personal del aeródromo de Getafe saludó al piloto Van Vloten, el cual presentó sus respetos a la oficialidad de guardia.

**Colonias escolares**

En el Ayuntamiento, y ante la proximidad de las expediciones escolares y funcionamiento de las de Viveros, se ha abierto un concurso entre las empresas de autobuses para aquel servicio. Se facilitan, como de costumbre, cuantos datos se precisen, en el Negociado de Instrucción Pública.

**NOTAS DEL DIA**

Esta mañana despachó con S. M. el Rey el Presidente del Consejo, general conde de Xauen.

A las once se trasladó S. M. el Rey a la Moncloa, para acompañar a los periodistas hispanoamericanos a la visita de las obras de la Ciudad Universitaria.

El Soberano almorzó en el pabellón del Amo.

S. M. el Rey firmó hoy un decreto que le envió el ministro de Economía, estableciendo normas y reglas para la defensa de la producción de seda natural y contener la crisis que atraviesa esa fuente de ingresos de la riqueza española.

El general Berenguer acudió esta mañana a la Presidencia, donde recibió a una comisión de fuerzas vivas de Tarragona, y a otra de Ferrol, para hablarle de la crisis obrera que se siente en aquella población y darle las gracias por su intervención para que cesen los despidos en el Arsenal hasta que se adopte una solución en el asunto.

También visitaron al Presidente los representantes de la Cámara de Comercio de Ayamonte para tratar de asuntos pesqueros, el alcalde de León y una comisión de Alicante.

La sesión bursátil de hoy, sábado, acusa muy poco negocio; pero firmeza general, subiendo casi todos los fondos públicos y principales valores industriales que se negocian.

Debe destacarse tan sólo que no tienen cotización Explosivos, Chade y Minas Rif.

En Fondos públicos, sube Interior, Exterior y Amortizables de 1927 en sus dos categorías, y el 3 por 100. Baja el de 1900 y no varían los demás.

El Banco de España sube medio entero y el de Los Prewsores baja uno.

En industriales hay calma y mejoran algo Valle de Lecrin, Tabacos, Española de Petróleos y Alicante al contado, cediendo Nortes y Telefónica preferentes.

Oficialmente sólo se cotizan dólares a 8.03 sin variación y las libras, entre banqueros, quedaban a 38.97 y los francos a 31.375.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN**

# La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

# Gran Farmacia Nacional

**Atocha, 114.- teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**